

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Белгородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

## НЕМЕДЛЕННО ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ

С великой радостью встретили колхозники нашего района приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина об освобождении доблестными воинами Красной Армии города Харькова. Успешное наступление Красной Армии колхозники поддерживают самоотверженной работой на полях, досрочным выполнением обязательств перед государством.

По инициативе колхозников Абаковского колхоза «Трактор», Павловского района, с 15 по 25 августа по области проводилась фронтовая декада по завершению уборки урожая.

Передовые колхозы района, делом отвечая на призыв абаковцев, успешно завершили уборку колосовых и бобовых культур и полностью выполнили свои обязательства перед государством. Наиболее успешно проведена фронтовая декада в колхозах Сартаковского сельсовета, которые в предельно сжатые сроки провели уборку всех культур и первыми в районе рассчитались с государством по хлебопоставкам. В дни фронтовой декады колхозники работали с небывалым напряжением. Уборочные машины были использованы на полную мощность. В самых широких размерах применялись на житве серпы и косы.

Успешно также проведена фронтовая декада по уборке урожая в колхозах Доскинского и Шварихинского сельсоветов. Все колхозы этих сельсоветов во время закончили косовицу и скирдование хлебов и досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Однако в колхозах Оранского, Иютинского, Гарского и Алешковского сельсоветов фронтовая декада по уборке прошла неудовлетворительно. Здесь до сих пор не завершена косовица хлебов, не говоря уже о скирдовании и обмолоте. Руководители этих сельсоветов самоустранились от проведения фронтовой декады и оказались в плену «сырых» настроений.

Необходимо немедленно преодолеть отставание с уборкой и в ближайшие 2–3 дня закончить косовицу и скирдование хлебов. Не следует забывать, что каждый день промедления влечет за собой огромные потери.

Борясь за завершение уборки, все колхозы обязаны своевременно выполнять свою первую заповедь — сдавать зерно, овощи и картофель государству.

Немедленно завершим уборку урожая!

Досрочно выполним обязательства перед государством!

Уборка урожая в Марийской АССР.



На снимке: Звеньевая А. Ф. Рыжкова (колхоз имени Михайлова) со снопом ржи, сжатым с гектара в фонд обороны.  
Фото Б. Невзорова.

Фотохроника ТАСС.

## г Богородск, Горьковской области, Директору МТС тов. ПОНОМАРЕВУ

Поздравляю коллектив трактористов, бригадиров и механиков руководимой вами МТС с досрочным выполнением годового плана тракторных работ.

Желаю успехов в дальнейшей работе по уборке и молотьбе хлебов и зяблевой вспашке.

Заместитель начальника облзо В. Споров.

## Богородский район — кандидат на получение переходящего Красного знамени Наркомзема Союза ССР

Наркомзем Союза ССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования районов за дальнейший подъем колхозного животноводства, признал, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного зна-

мени Народного Комиссариата Земледелия Союза ССР и денежных премий, в числе 105 районов, давших лучшие результаты по росту поголовья скота за первое полугодие 1943 года и перевыполнивших государственный план весеннего сева, Богородский район.

## ПРИСТУПИЛИ К ВЫТИРАНИЮ СЕМЕННИКОВ КЛЕВЕРА

Шапкино. (По телефону). В прошлые годы Троицкий колхоз «Путь Ильича», как и многие другие колхозы района, проводил вытиранье семенников клевера по окончании сельскохозяйственного года. В результате колхоз допускал большие потери дорогостоящих семян клевера.

В этом году руководители колхоза решили не допускать

ошибки прошлых лет. Позавчера в колхозе началось вытиранье семенников клевера. За эту ответственную работу взялась молодежь во главе с секретарем комсомольской организации тов. Баландиным. За первый день молодые патриоты собрали 220 килограммов клеверных семян.

Работа по вытиранью семенников клевера продолжается.

Ю. Баландин.

## Увеличиваем посевную площадь

Так дружно и организованно, как в этом году, колхозники и колхозницы Солонского колхоза «Крестьянин» еще не работали никогда. Это дало возможность колхозу провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

На сегодня солонские колхозники полностью завершили косовицу, все хлеба заскирдовали и наполовину обмолотили. Прочитавшееся зерно в счет обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС сдано полностью. Начата сдача овощей.

Одновременно с уборочными работами, в колхозе успешно

идет сев озимых. Уже посеяно 140 гектаров ржи и 46 гектаров пшеницы. Установленный план сева выполнен на 100 процентов. Сейчас идет сев сверх плана. Для дополнительного посева используются вновь освоенные земли, а также площади, освобожденные из-под ранней посадки картофеля.

Образцы в работе на севе показывают 15-летние подростки Вениамин Кузнецов и Вячеслав Фролов. Работая на 11-рядных сеялках, они засевают в день по 8–9 гектаров, выполняя норму на 160–180 процентов.

Н. Кузнецов,  
счетовод колхоза.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 27 августа

В течение 27 августа наши войска, наступающие западнее Харькова, продвинулись на отдельных участках вперед от 5 до 8 километров и заняли несколько населенных пунктов. Районный центр Котельва, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В районе южнее Брянска наши войска вели наступательные бои, в результате которых сломили сопротивление противника и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город Севск.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши войска продолжали успешное наступление.

На других участках фронта наши войска вели боевую разведку.

В течение 26 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 63 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 61 самолет противника.

\* \* \*

Западнее Харькова наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли ряд населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до полка немецкой пехоты. Бойцы Н-ского соединения за три дня боев южнее и юго-западнее г. Ахтырка истребили более 2.000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачено у противника 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона, 2 склада с продовольствием и другие трофеи.

Южнее Харькова наши войска отражали ожесточенные контратаки танков и пехоты противника. За день боев подбито и уничтожено 23 немецких танка и нанесены серьезные потери живой силе противника.

Советские бойцы и офицеры в борьбе против немецких захватчиков показывают образцы доблести и геройства. Расчет противотанкового орудия старшего сержанта Руцкого в одном бою уничтожил 2 немецких танка и несколько десятков автоматчиков противника. Группа бойцов из подразделения капитана Данильяна подорвалась к немецкому самоходному орудию «Фердинанд», обстреливаявшему наши боевые порядки. Красноармейцы подорвали ходовую часть и захватили орудие. Танковый экипаж лейтенанта Дмитриева в боях за один населенный пункт уничтожил 2 немецких танка, 6 автомашин и истребил до роты гитлеровцев.

\* \* \*

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, наши войска вели успешные боевые действия, в результате которых продвинулись вперед. Части Н-ского соединения истребили 800 танкеров и захватили 2 немецких танка, 11 орудий, 34 пулемета и склад боеприпасов.

На одном участке Северо-Западного фронта немецкая пехота атаковала наши позиции. Советские бойцы открыли огонь и уничтожили до роты гитлеровцев. На поле боя подорваны брошенные немцами 8 пулеметов, 6 гранатометов и другое вооружение. На другом участке наши разведчики совершили налет на сильно укрепленный опорный пункт противника, истребили 60 немецких солдат и офицеров и захватили 11 мелкокалиберных пушек.

\* \* \*

Авиацией Краснознаменного Балтийского флота потоплены немецкий транспорт водоизмещением в 3.000 тонн и сторожевой корабль противника.

\* \* \*

Немецкий самолет «Мессершmitt-109» совершил посадку на поле прифронтового совхоза «Красная волна», Харьковской области. Бригадир совхоза Иван Семенович Зелинский обнаружил немецкого летчика и по-

(Оконч. см. на 2-й стр.)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 27 августа  
(ОКОНЧАНИЕ)

ручил некоторым рабочим доставить его в штаб советской части. Тем временем другой немецкий летчик, убедившись, что в поле находятся штатские безоружные люди, также совершил посадку. Немецкий летчик выстрелил из пистолета в Зелинского, но промахнулся. Ловким ударом советский патриот вышиб из рук гитлеровца пистолет и зедержал его. Оба немецких летчика были переданы подоспевшим красноармейцам. Самолеты в полной исправности сданы советской авиационной части.

\* \* \*

Несколько белорусских партизанских отрядов, действующих в районах Витебской и Белорусской областей, провели успешную операцию по разрушению путей сообщения противника. Взорваны несколько железнодорожных и шоссейных мостов. На крупной железнодорожной станции партизаны уничтожили все входные и выходные стрелки, семафор и эшелон с различными военными грузами. На другой железнодорожной станции сожжены немецкие воинские склады с горючим, боеприпасами, продовольствием и фуражем. Взято в плен 147 вражеских солдат. Захвачены большие трофеи. Партизаны отряда имени Ворошилова, действующего в Полесской области, напали на охрану железнодорожной станции. Немцы были застигнуты врасплох и разбежались. Взято в плен 142 солдата и офицера противника. Советские патриоты захватили большие трофеи.

\* \* \*

Северо-восточнее Новороссийска наши подразделения разгромили штаб батальона 116-го

немецкого гренадерского полка. Среди захваченных штабных документов обнаружен приказ командира 116-го полка — полковника Эбб о борьбе с партизанским движением. В приказе говорится: «В лесных районах сильно возросла деятельность партизан. Ядро партизан состоит из местных жителей. Партизаны совершают многочисленные нападения на воинские команды и обозы, направляющиеся к передовой. Бесследно исчезают солдаты и офицеры немецкой армии. В соседней дивизии не возвратилась в часть команда по доставке фуража. В другом соединении 20 солдат убили своего командира и ушли к партизанам». Непропущенный немецкий полковник в этом приказе обязал свои подразделения в дальнейшем посыпать обозы только под сильной схраной.

\* \* \*

Пленный командир взвода бронемашин 19-й немецкой танковой дивизии лейтенант Курт-Лоттергус рассказал: «Девятнадцатая танковая дивизия считалась одной из лучших в немецкой армии. Поэтому, когда русские в районе Белгорода за несколько дней разгромили дивизию, мы все были потрясены. Жалкие остатки дивизии были спешно отведены в ближний тыл, но и здесь нам не дали достаточно времени, чтобы привести себя в порядок, и опять бросили в бой. Восточнее Грайворона мы попали в окружение. Многие экипажи бронемашин бросили свою технику и разбежались. Дальнейшее сопротивление было бесполезно. Я приказал своим экипажам сложить оружие и сдаться в плен».

## О возвращении дипломатического корпуса в г. Москву

Дипломатический корпус в СССР, переведенный по решению Советского правительства осенью 1941 года в г. Куйбышев, в средних числах августа 1943 года в полном составе возвратился в г. Москву. (ТАСС).

ИЛЬЯ ЭРЕНБУРГ

## Сказать им — хватит!

Горе нельзя измерить аршином. Слезы нельзя сосчитать. Нельзя взвесить тоску. Когда мы читаем акты о немецких зверствах, мы не видим погибших, перед нами сухие протокольные слова и цифры — столько-то убитых или покалеченных. Но вот судьба одной семьи — Корчаговых.

Было их шесть душ. Отец работал мастером на заводе, мать — в колхозе. Дети учились. Был у Корчаговых хороший дом в деревне Сетки. Это в Луковниковском районе, Калининской области. На стенах висели фотографии. Блистал начищенный самовар. За ужином дочка Нина рассказывала отцу об астрономии, а маленькая Сима шалила с котенком. За год до войны старшая дочь Маруся поехала в Ленинград на курсы. Мальчик Коля хорошо учился, был он непоседой, мечтал

изъездить свет. В июньскую ночь на нас напали немцы. Они рассекли жизнь каждого. Корчагов пошел на фронт. Пошла на фронт и медсестра Маруся. А в деревню Сетки пришли немцы. Рыжий, нахальный ефрейтор поселился в доме Корчаговых. Он простоял неделю и забрал с собой все добро, не побрезгал даже рваным одеялом, в которое Сима заворачивала куклу; куклу и ту взял... Потом настало самое страшное. Пришли пьяные, выволокли Нину. Девочке было пятнадцать лет. Смешливая, хорощая девочка. Немцы над ней надругались в сарае. Вернулись в дом, увидели фотокарточку Корчагова в военной форме, рассердились. На ком они выместили злобу? На Коле. Они стали пытать мальчика за то, что его отец — воин Красной Армии, за то, что немцев не пус-

## Городская конференция учителей начальных школ

Закончилась двухдневная конференция учителей начальных школ города. С докладом об итогах истекшего учебного года и о задачах работы в новом учебном году выступила заведующая городским отделом народного образования тов. Григорьева.

Выступившие в прениях учителя М. В. Лобанова, С. Н. Салова и А. П. Балуева поделились опытом своей работы, рассказали о том, как они борются за повышение знаний учащихся и остановились на недостатках в работе, имеющих место в истекшем учебном году.

Председатель горкома союза учителей начальных и средних школ тов. Гулянин призвал учителей включиться в социалистическое соревнование за достижение в новом учебном году еще больших успехов в воспитании детей.

Секретарь горкома ВЛКСМ

тов. Пчелина в своем выступлении рассказала о роли пионерских организаций в школе, о взаимоотношении пионервожатых с учителями и заверила конференцию, что в новом учебном году работа пионерских отрядов и тимуровских команд будет налажена значительно лучше, чем в прошедшем учебном году.

В заключение прений выступил заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Симаков. Обметив самоотверженный труд учителей в дни отечественной войны, он призвал работников народного образования упорно работать над собой, неустанно повышать свой идеино-политический уровень.

Участники конференции заслушали доклад тов. Симакова о международном положении и доклад тов. Голубева — о воспитательной работе с детьми.

Н. Хохлова.

## Открылась районная учительская конференция

Вчера в клубе фабрики имени Карла Маркса открылась районная конференция учителей начальных школ. С докладом об итогах учебного года и

выступила заведующая районным отделом народного образования тов. Тюрина.

Сегодня конференция продолжает свою работу.

## Изучаем книгу товарища Сталина

Партийно-хозяйственный актив завода имени Юргенса приступил к глубокому изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». По изучению книги на заводе организовано два кружка. Многие изучают книгу самостоятельно.

Для слушателей кружков и для самостоятельно изучающих книгу товарища Сталина устраиваются консультации и товарищеские собеседования.

Е. Салова,  
секретарь парторганизации.

## Досрочно выполнили августовский план

Коллектив завода имени Венецкого на 28 августа выполнил производственную программу за август месяц на 156 процентов в цене и на 101 процент в натуре. Образцы самоотверженного труда показали зольщица тов. Баландина, строгальник Т. Степанова, Терентьева и другие. Их выработка за смену составляет 200—250 процентов.

Г. Пастухова,  
председатель завкома.

кают в Москву, за то, что война — это война, а не прогулка. Они уволокли мальчика в лес, резали руки, жгли глаза, простирали ногу. Его нашли в болоте. Он молил мать: «Отправи меня»...

Угнали скотину, избили до полусмерти Корчагову — салагами били женщину. Потом ушли.

Коля теперь в доме инвалидов возле Новосибирска. Он прислал Марусе письмо:

«Мне очень тяжело, сестричка. Я ничего не вижу. У меня левый глаз стеклянный, а правый, доктор говорил, будет видеть, но пока я слепой. Ты знала меня неутомимым, как я бегал, ездил на лошадях. А теперь я калека, мне отрезали руку выше локтя, я хромой. Это, Маруся, меня немцы покалечили...»

Среди пепелища деревни Сетки бродит мать. Ее не узнать: из сорока летней женщины (у нее ни одного седого волоса не было) она превратилась в старуху. А Нина прячется от лю-

дей: не может забыть пережитого, стала дикой, полубезумной.

Это не выдумка писателя. Это и не сухие слова акта. Это рассказ об одной русской семье. Сколько таких семей! Сколько горя! Разве его сосчитаешь?

Кажется, что выйдет из берегов Волга от слез матерей. Кажется, и камни восстанут, увидев глаза Нины, услышав жалобы Коли.

Гнев переполнил наши сердца. Горе жжет, как уголь. Сколько будет проклятый немец изыматься над нашей землей? Сколько он будет калечить детей, насиливать девушек, издеваться над матерями? Есть одна дорога к жизни. Она идет по трупам немцев. Есть одна дорога домой. Это дорога победы. Есть одна дорога на Волгу, в Сибирь, в Казахстан. Она идет через Новгород, через Киев, через Минск. Мы должны сказать немцам: «Хватит!» Сказать им: «Точка!» И поставить точку: пуль, миной, снарядом.

## Ход хлебозаготовок по району

Сводка уполномоченного на 28 августа 1943 года  
(в процентах к плану)

Заним. место	Наименование сельсоветов	Процент выполн.
1.	Сартаковский	167
2.	Доскинский	124
3.	Шварихинский	101
4.	Шапкинский	97
5.	Пантелеевский	92
6.	Дуденевский	89
7.	Букинский	87
8.	Гарский	87
9.	Демидовский	86
10.	Шаргольский	85
11.	Араповский	82
12.	Бурцевский	77
13.	Лакшинский	74
14.	Алешковский	74
15.	Алистеевский	73
16.	Хвощевский	72
17.	Афанасьевский	70
18.	Шумиловский	70
19.	Теряевский	65
20.	Бочеевский	62
21.	Оленинский	57
22.	Каменский	57
23.	Сухоблюдненский	42
24.	Оранский	33
25.	Алексеевский	22
26.	Инютинский	21
Итого		60

## В фонд здоровья защитников Родины

Колхозники Комаровского колхоза имени Максима Горького активно участвуют в создании фонда здоровья бойцов Красной Армии. Председатель колхоза А. Ф. Мухин передает в фонд здоровья защитников родины 50 литров молока, звеньевая Т. В. Мозилова — 10 литров молока и 10 штук яиц, колхозница Р. В. Шипилова — 20 литров молока и т. д.

М. Древнова,  
культурник колхоза.

Ответственный редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

Школа ФЗУ им. Крупской ПРОИЗВОДИТ набор подростков для обучения квалификациям: кожевников, шорников, раскройщиков, обувщиков, слесарей и др.

Учащиеся обеспечиваются обмундированием и трехкратным бесплатным питанием.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

К заявлению о приеме прилагаются документы о рождении, образовании и состоянии здоровья.

Адрес школы: г. Богородск, ул. Кашина, 7.

Дирекция.

К сведению агрономов и агротехников  
31 августа, в 11 часов дня, в РАИЗО СОЗЫВАЕТСЯ районное агрономическое совещание

Явка всех агрономов и агротехников обязательна.  
Главный агроном района А. ЕРМАКОВ.

Мастерской  
«Индюшководческим»  
ТРЕБУЕТСЯ  
помощник бухгалтера.  
Обращаться: ул. Ленина, 205.